中办、国办印发《关于做好2020年元日春节期间有关工作的通知》

做好九方面工作 护航元旦春节

2020年是全面建成小康社会和"十三五"规划收官之年,做好元旦春节期间各项工作十分重要。各地区各部门要以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",不忘初心、牢记使命,坚定信心、锐意进取,统筹做好节日期间各项工作,确保全国各族人民度过喜庆祥 和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

-、关心困难群众冷暖,扎牢民生保障"安 全网"。各级党委和政府要按照"小康路上一 都不能掉队"的要求,全面落实社会保障政策, 广泛开展走访慰问、帮扶救助等活动,将以习近 平同志为核心的党中央的关心和温暖送到困难 群众心坎上。落实特困人员救助供养制度,加 强对分散供养特困人员的定期探访,加大临时 救助工作力度,及时足额发放救助金。及时启 动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机 制,确保困难群众基本生活水平不因物价上涨 而降低。加大对生活无着的流浪乞讨人员、特 别困难的进城务工人员、困难老年人、精神病 人、危重病人、残疾人的帮扶救助和安全保护力 度,做好孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿 童、困境儿童等的关心关爱工作,让各类特殊困 难群体有饭吃、有暖衣、有避寒场所。做好受灾 群众冬春基本生活保障和救助工作,确保他们 安全温暖过冬。开展"根治欠薪冬季攻坚行 动",依法处置拖欠农民工工资违法行为,严厉

打击拒不支付劳动报酬犯罪,维护劳动者权益。 二、保障市场供应,满足群众节日消费需 求。加强煤电油气运供需监测和协调保障,做 好煤炭、天然气迎峰度冬保供稳价工作。全面 落实"菜篮子"市长负责制,扎实做好猪肉等重 要农产品生产保供稳价工作,切实保障城乡居 民"菜篮子"产品需求,注意防止物价联动上 培育夜间消费、假日消费、定制消费、绿色 消费、品牌消费等新增长点,增加品质商品、特 色餐饮、休闲娱乐、文化旅游、体育健康等供给, 满足人民群众个性化多样化消费需求。加大对 餐饮住宿、购物娱乐、景区门票、停车收费等民 生重点领域价格监管力度。严格落实食品安全 主体责任,保障人民群众"舌尖上的安全"

三、弘扬主流价值观,丰富群众节日精神文 化生活。深入宣传贯彻党的十九届四中全会精 神,结合庆祝新中国成立70周年,进一步坚定全 党全国各族人民的道路自信、理论自信、制度自 信、文化自信。在全国范围内开展"我们的中国

梦——文化进万家"活动,围绕打赢脱贫攻坚 战、全面建成小康社会和实现中华民族伟大复 兴中国梦的主题,创作推出一批人民群众喜闻 乐见的高质量文化文艺产品,开展形式多样、内 涵丰富的文化文艺活动。实施"新时代精品"工 程,推出更多讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌 英雄、讴歌新时代的精品力作。开展"非遗过大 年文化进万家"系列文化活动,传承弘扬中华优 秀传统文化。广泛开展乡村春晚、庙会灯会、花 会歌会、舞龙舞狮等群众性文化活动,营造欢乐 和谐的节日氛围。加强文化和旅游市场执法监 管,规范和保障节日市场秩序

四、用心做好春运工作,保障群众安全便捷 满意出行。加大运力供给,注重挖潜提效,最大 限度满足群众出行需求。合理调配各方式运力 资源,确保城市内外旅客运输衔接畅通。针对 '两客一危"车辆、农村客运、重点桥隧、客运枢 纽场站、城市轨道交通、港口客运站和水运码头 等开展专项安全检查,加强跨部门、跨区域协同 监管执法,从严查处交通违法行为,保证群众出 行安全。加强高速公路运行管理,发挥电子不 停车收费系统(ETC)全国联网优势,提高车辆 通行效率。利用大数据等信息技术,强化交通 疏导和信息引导,防止发生大范围、长时间道路 交通拥堵。铁路全面实施候补购票服务,大范 围推广电子客票应用,改进站车环境,推广自助 实名制核验闸机,在地市级以上车站全面实现 旅客刷身份证进站,加强无轨车站建设,为旅客 出行营造温馨舒适便利的环境。制定完善应急 预案,及时应对各类灾害事故,疏散滞留旅客。 依法惩戒"机闹"、"车闹"、"霸座"等行为,规范

五、加强公共安全治理 遏制重特大事故发 生。牢固树立以人民为中心的发展思想和生命 至上、安全第一的理念, 压实地方觉委和政府领 导责任以及部门监管责任,突出企业主体责任, 细化强化安全生产工作。深化煤矿、消防、交通 运输、建筑施工、城市燃气、烟花爆竹等重点行 业领域安全整治,严厉打击违法违规行为。加 强危险化学品各环节安全监管,强化重大危险 源和特殊作业风险管控,严防危化品泄漏、爆炸 事故发生。对大型商业综合体、文博单位、学校医院、养老机构和棚户区、"三合一"、群租房等 高危场所进行火灾防控重点整治。严格大型活 动审批,加强大型庆典和集会活动人流监控.做 好旅游景区安全管理,严防拥挤踩踏事故发 生。加强客运索道、大型游乐设施、场(厂)内专 用机动车辆和电梯等特种设备隐患排查,确保 运行安全。做好重大传染疾病防控工作。加强 雨雪冰冻、寒潮、暴雪、大风、凌汛等灾害天气变 化和森林草原火险火情的监测预警和应急处

六、强化底线思维,确保社会大局稳定。坚 持和发展新时代"枫桥经验",深入排查特定利 益群体和金融、劳资、债务等领域矛盾风险,将 矛盾风险化解在基层和萌芽状态。深入推进扫 黑除恶专项斗争、缉枪治爆斗争和禁毒人民战 争,严厉打击黑拐枪、盗抢骗、黄赌毒、食药环和 电信网络诈骗、黑客攻击、侵犯公民个人信息等 违法犯罪活动,营造良好社会治安环境。强化 社会面巡防巡控,加强城乡结合部等社会治安 重点地区排查整治,强化公交地铁高铁、车站机 场港口、校园医院广场等人员密集场所安全防 范,强化寄递物流、小旅馆、加油站、二手车市 场、枪支弹药、危爆物品、管制刀具等重点行业 场所物品的安全管理,增强人民群众安全感。 加强重点人员排查管控。持续深化严打暴恐专

七、加强关心关爱,激励广大干部新担当新 作为。贯彻落实激励干部新时代新担当新作为 各项举措,关怀干部身心健康,保障干部职工按 规定享有的正常福利待遇。注重关心工作在困 难艰苦地区的干部,加大对基层干部特别是战 斗在脱贫攻坚一线的第一书记、驻村干部、村干 部、到村任职高校毕业生等关心关爱力度,做好 对"共和国勋章"、国家荣誉称号获得者和因公

夫世干部家属走访慰问、照顾救助和长期帮扶 工作,让他们深切感受到党中央的关怀和温 暖。加强党内激励关怀帮扶,深入走访尉问生 活困难党员、老党员和老干部,做好新中国成立 前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城 镇老党员生活补贴发放工作。开展"关爱功 "双拥在基层"等活动,深入走访慰问军队 离退休干部和无军籍退休退职职工、红军老战 士、老复员军人、伤残军人、烈军属等

八、持之以恒正风肃纪,营造风清气正的政 治生态。落实全面从严治党责任,严格执行中 央八项规定精神,严防节日期间"四风"问题反 弹回潮。大力纠治形式主义、官僚主义,坚决纠 正在落实扶贫惠民政策、帮扶救助、安全生产 生态环境保护、维护社会稳定等方面不担当、不 作为、乱作为、假作为等问题,深化治理文山会 海、督查考核过多过滥等问题。严防细查公款 旅游、公车私用和违规公款吃喝、发放津补贴 收送礼品礼金、操办婚丧喜庆、接受管理服务对 象宴请等易发多发问题,及时发现和甄别收送 电子红包、私车公养等隐形变异问题,对顶风违 纪问题从严查处、绝不姑息。严禁利用公共资 源和地方名贵特产等特殊资源结"人缘"拉关 系,坚决抵制说情打招呼、跑官要官、买官卖官 等不正之风。以优良党风政风带动社风民风, 倡导理性健康的消费观和人情观,培育形成务 实节俭文明过节的良好风尚

九、认真做好应急值守,保证节日期间各项 工作正常运转。严格执行24小时专人值班和领 导干部在岗带班、外出报备制度。遇有重要紧 急情况,及时请示报告并采取应急处置措施。 加强应急演练,提前做好装备、物资、通信等应 急保障工作。直接服务群众的单位要安排好节 日期间值班执勤并保证服务质量。

各地区各部门要提高政治站位,加强组织 领导,认真研究部署节日期间有关工作,确保本 通知精神落到实处。

抚顺打掉用APP盗窃抵押车团伙 5辆赃车无人认领

2018年12月底,抚顺市新宝满族自治县警 方接到报案,称购买的抵押车在新宾镇被盗。 新宾警方成立专案组,在侦破中发现这伙盗车 贼分工明确,不但盗窃了18辆抵押车,还能技 术解锁配钥匙并销赃到多个省份。

该团伙盗窃抵押车过程中,先通过一款 APP判断车辆是否为抵押车,再趁车主离开时 在车底盘安装 GPS 定位装置, 可以实时跟踪车 辆位置,然后在深夜用拖车将赃车盗走。

专案组民警奔赴全国多省查找赃车,同时 通过多渠道联系失主,但目前仍有5辆车未找 到失主。12月25日专案组民警表示,该团伙成 员已被提起公诉,等待他们的是法律的制裁。

18辆抵押车深夜被盗

去年12月底,抚顺新宾警方接到两起车辆 被盗报案。"这两辆车有共同点,都是抵押车,都 在深夜被盗。"12月25日,新宾满族自治县公安 局刑侦大队新宾镇中队中队长李帅表示,抵押 车失踪往往牵涉经济纠纷。

接警后,民警查询与失踪车辆有关的公司 和个人,发现均与两辆车失踪无关,其中也没有 纠纷,这两辆车很可能是被人盗走。新宾警方 成立专案组展开侦破,发现了盗车贼用于运送

让专案组民警兴奋的是,与拖车一同出现 在一家修车厂的恰恰是新宾车主丢失的一辆白 色轿车! 今年1月,专案组民警将5名盗车贼抓 获。通过讯问,5人共交代18起盗窃车辆的事

实,专案组民警奔卦河北,吉林,湖北及省内名 市查找赃车,同时通过车辆信息联系失主。

利用APP实时定位车辆

专案组继续深挖此案,今年8月民警抓获 了该团伙的另2名成员,该团伙8人被依法刑 拘。团伙中竟有2人为师徒关系,负责给赃车 解锁配钥匙,师傅在沈阳开店,徒弟在新宾开 店,经营汽车配钥匙服务。

李帅表示,该团伙盗窃抵押车的手段很有 科技含量,"他们瞄准的就是抵押车,通过一款 APP 先判断是不是抵押车,如果是的话,他们会 趁车主不备在车底盘装上GPS定位装置,实时 定位车辆。

"该团伙成员主要在沈阳街面上寻找作案 目标,他们开着盗窃来的抵押车,看到外省牌照 车辆就用APP扫描……"李帅表示,该团伙成员 锁定目标车辆后,会在晚上根据定位出动,用拖

盗窃得手后,该团伙的2名成员会对车辆 进行解锁并配钥匙,然后联系销赃,将车辆卖到 多个省份。"我们通过车辆信息、违章信息和报 警信息为13辆赃车找到了失主。"李帅说。

5辆赃车至今未找到车主

"他们盗窃的18辆抵押车,我们通过多家 二手车行进行估值并取平均数,涉案价值在200 万元以上。"李帅说,该团伙成员平时用手机聊 天软件联系,团伙内部有明确分工,赃车最远卖



专案组民警侦查发现这辆白色轿车既是被 盗车辆,也是该团伙的作案工具。

新宾警方供图

到2000公里以外。

12月25日下午,李帅表示本月中旬该团伙 成员已被检察机关提起公诉,等待他们的将是 法律的制裁,但至今仍有5辆赃车尚未找到车 主,希望车主看到报道后能与警方联系。

"车主难找主要有两个原因,一是倒手次数太多,有的车辆线索查一查就断了;另一个是有些车主认为抵押车丢了可能是抵押公司给开走 了,没有选择报案。"他说。

李帅表示,目前尚未找到失主的5辆车为: 凯迪拉克suv、奔驰glk、现代ix35、奔驰smart、宝

焦润清 辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

全省14城市今明两天天气 城市 日期 天气现象 今日|🖾 晴 ※ 暗 沈阳今日空气质量预报

空气质量指数 空气质量级别 轻度污染-中度污染 首要污染物 PM2.5 城市 日期 天气现象 气温

| 大连 | 今日 | ፠晴 | 4~-1 |
|----------------|----|-----------------------|--------|
| 八迁 | 明日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | 6~0 |
| 数山 抚顺 本溪 | 今日 | ■晴 | 1~-10 |
| | 明日 | ■ 晴转多云 | 4~-4 |
| | 今日 | ፠晴 | -2~-19 |
| | 明日 | ҈ा晴 | 4~-11 |
| | 今日 | ඎ晴 | -2~-15 |
| サスター | 明日 | 際晴 | 3~-8 |
| | 今日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | -2-13 |
| | 明日 | 謎 晴转多云 | 3~-8 |
| | 今日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | 0~-12 |
| | 明日 | ■ 晴转多云 | 3~-7 |
| | 今日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | 2~-10 |
| | 明日 | ඎ晴 | 4~-4 |
| | 今日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | -5~-21 |
| 干机 | 明日 | ■ 晴转多云 | -2~-16 |
| 辽阳 | 今日 | ∰晴 | 0~-14 |
| 铁岭 | 明日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | 4~-11 |
| | 今日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | -4~-18 |
| | 明日 | ■ 晴转多云 | 1~-9 |
| 朝阳 | 今日 | ∰晴 | -1~-16 |
| | 明日 | ፠晴 | 0~-13 |
| 盘锦 | 今日 | 際晴 | 0~-12 |
| | 明日 | ॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗॗ | 3~-6 |
| 葫芦岛 | 今日 | ҈≋晴 | 0~-12 |
| | 明日 | ■ 晴转多云 | 0~-9 |
| | | | |

